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PARLAMENTO EUROPEO 
2004 2009 

Commissione per lo sviluppo 

PV/DEVE(2004)/0726 

PROCESSO VERBALE 
della riunione del 26 luglio 2004, ore 15.00-18.30, 

e 27 luglio 2004, ore 10.00-12.30 e 15.00-18.30 
BRUXELLES 

La riunione inizia alle 15.10 di lunedì, 26 luglio 2004, sotto la Presidenza dell'on. Luisa 
Morgantini, presidente. 

 
La presidente porge il benvenuto a tutti i membri, e in particolare a quelli provenienti dai 
nuovi Stati membri. 
 

1. Approvazione del progetto di ordine del giorno  

Intervengono: John Bowis, José Ribeiro e Castro, Michael Gahler, Milan Horąček e  
Margrietus J. van den Berg. 

 
Decisione: inviare una lettera alle autorità angolane sull'assassinio di un esponente 

politico dell'opposizione. 
 

 
Il progetto di ordine del giorno è approvato nella versione risultante dal presente 
processo verbale. 
 

2. Comunicazioni della presidente 

Si effettuano comunicazioni sul progetto di ordine del giorno della prossima riunione 
della commissione per lo sviluppo (30 agosto-1° settembre). 

 
Il Commissario Nielson parteciperà alla riunione di ottobre. 
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3. Comunicazioni della Commissione 

Il sig. Paul Malin (DG Sviluppo) interviene sulle recenti e prossime comunicazioni e 
proposte. 

 

Intervengono: John Bowis, Margrietus J. van den Berg, José Ribeiro e Castro, 
Glenys Kinnock e Frithjof Schmidt. 

4. Tempo delle interrogazioni 

La Commissione è dell'avviso  che l'interrogazione sulla riforma del mercato europeo 
dello zucchero richieda una risposta politica da parte di un Commissario anziché di un 
funzionario. Non essendo presente alcun Commissario, l'interrogazione rimane senza 
risposta. 

Intervengono: Margrietus J. van den Berg, Wolfgang Kreissl-Dörfler e Glenys 
Kinnock. 

5. Cooperazione CE/America latina e Asia: aiuti alle popolazioni sradicate dopo la 
fine del 2004 (modifica regolamento) 

 DEVE/6/21183 
 - Presentazione da parte della Commissione  

 
Il sig.  Thomas Gnocchi (DG Relazioni esterne) illustra la proposta della 
Commissione volta ad estendere l'applicazione dell'attuale regolamento sulle 
operazioni di aiuto alle popolazioni sradicate dell'Asia e dell'America latina. 

Intervengono: Nirj Deva, Glenys Kinnock e John Bowis. 
 

6. Diritti dell'uomo - Politica dell'Unione europea e futuro di detta politica 
 - Scambio di opinioni 
 

Gli interventi del sig. Rolf Timans, dell'Unità "Diritti dell'uomo" della Commissione, e 
dei sigg. Dick Oosting, Ufficio europeo di Amnesty International, e  Giampiero 
Alhadeff, in rappresentanza di CONCORD, sono seguitida uno scambio di opinioni 
sulle priorità tematiche e regionali per la politica dell'UE in materia di diritti dell'uomo 
nei paesi in via di sviluppo. 

Intervengono: Michael Gahler, Nirj Deva, Miguel Angel Martínez Martínez, Anders 
Wijkman, Frithjof Schmidt, John Bowis, José Ribeiro e Castro, Milan 
Horąček, Jana Hybášková e Glenys Kinnock. 

 
Presidenza: on. Margrietus J. van den Berg, Vicepresidente 

 
7. Assistenza e osservazione delle elezioni 
 - Scambio di opinioni  

Intervengono: Rolf Timans (Commissione europea), Glenys Kinnock, Milan 
Horąček e Nirj Deva. 
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Presidenza: on. Luisa Morgantini, presidente 

 
8. Osservazione delle elezioni in Indonesia 

- Scambio di opinioni  sui punti seguenti: 
. elezioni legislative del 5 aprile 2004 
. primo turno delle elezioni presidenziali - 5 luglio 2004 

 
L'on. Glyn Ford, Osservatore capo per l'UE, e Nirj Deva, capo della Delegazione PE, 
riassumono le loro esperienze. 

* 
* * 

 
La riunione è sospesa alle 18.30 e riprende la mattina successiva alle 10.20 sotto la 

Presidenza della on. Luisa Morgantini, presidente  

* 
* * 

 
La presidente illustra i risultati della riunione dei coordinatori svoltasi in mattinata: 
 
- conferma dei relatori per parere della precedente legislatura; 
- assegnazione di relazioni e pareri ai gruppi politici; 
- decisione di mantenere il Gruppo "Diritti dell'uomo" della commissione per lo 

sviluppo e richiesta ai gruppi politici di indicare ciascuno un proprio 
rappresentante; 

- decisione di scegliere la Birmania per la prima visita, in agosto, della commissione 
per lo sviluppo collegata ai diritti umani; 

- priorità per le missioni di osservazione di elezioni e richiesta relativa alla 
formazione speciale dei parlamentari europei; le priorità saranno l'Indonesia 
(elezioni presidenziali), il Mozambico e il Burundi; 

- raccomandazione alla Presidenza di elaborare due pareri urgenti sugli accordi di 
pesca conclusi tra l'UE e il Madagascar e Maurizio; 

- decisione di chiedere che una delegazione del PE, comprendente un membro della 
commissione per lo sviluppo, partecipi al secondo Congresso mondiale contro la 
pena di morte; 

- raccomandazione di confermare la relazione in prima lettura sul Regolamento 
ALA, non essendo stata completata la procedura di codecisione. 

Intervengono: John Bowis e Anders Wijkman 

9. Nomina di relatori 

- Proposta di regolamento del Parlamento europeo e del Consiglio che modifica il 
regolamento (CE) n. 2130/2001 relativo alle azioni nel settore degli aiuti alle 
popolazione sradicate nei paesi in via di sviluppo dell'America latina e dell'Asia 
(COM(2004)0126 def.-COD 2004/0040): Presidenza (GUE-NGL); 

- Proposta di regolamento del Parlamento europeo e del Consiglio sull'accesso 
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all'assistenza esterna della Comunità (COM(2004)0313 def.- COD 2004/0099): 
(PPE-DE); 

- Progetto di bilancio per l'esercizio 2005: Anders Wijkman (PPE- DE); 
- Proposta di regolamento del Parlamento europeo e del Consiglio che modifica il 

regolamento (CE) n. 976/1999, che fissa le modalità di attuazione delle azioni 
della Comunità diverse da quelle di cooperazione allo sviluppo che, nel quadro 
della politica di cooperazione comunitaria, contribuiscono all'obiettivo generale di 
sviluppo e di consolidamento della democrazia e dello Stato di diritto nonché a 
quello dei diritti dell'uomo e delle libertà fondamentali nei paesi tersi 
(COM(2002)0639 def.-COD 2003/0250): Fernando Fernández Martín (PPE-DE); 

- Comunicazione della Commissione al Consiglio, al Parlamento europeo e al 
Comitato economico e sociale europeo - Paesi in via di sviluppo, commercio 
internazionale e sviluppo sostenibile: il ruolo del Sistema di preferenze 
generalizzate (SPG) della Comunità nel decennio 2006-2015 (COM(2004)0461 
def.): PSE 

10. Approvazione del progetto di calendario per il secondo semestre 2004 

Il calendario è approvato. 

11. Comunicazioni della presidente in merito agli studi svolti di recente: STOA 
sostegno alle politiche 

Interviene: Anders Wijkman 
 

12. Progetto di bilancio per l'esercizio 2005 
 - Esame di un documento di lavoro  

L'on. Anders Wijkman illustra il suo documento di lavoro. 
 

La Presidenza propone di proseguire la discussione nella seduta pomeridiana. 

13. Sistema di preferenze generalizzate (COM(2004)461 def.) 

Il sig. Karl Falkenberg (DG Commercio) presenta la comunicazione della 
Commissione su "Paesi in via di sviluppo, commercio internazionale e sviluppo 
sostenibile: il ruolo del Sistema di preferenze generalizzate della Comunità nel 
decennio 2006-2015". 

Intervengono: Glenys Kinnock, Anne Van Lancker e Jürgen Schröder. 

Decisione: chiedere l'autorizzazione per una relazione di iniziativa. 
 

14. Situazione nel Darfur (Sudan) 
 - Scambio di opinioni  
 

Intervengono i seguenti ospiti: 
- S.E. Ali Youssif Ahmed, Ambasciatore del Sudan, 
- il sig. Roger Moore, Commissione, 
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- il sig. Cheikh Niang, capo dell'Ufficio dell'Unione africana a Bruxelles, 
- il sig. Colonel Peter Stamps, membro dello Stato maggiore dell'UE. 

Intervengono: Nirj Deva, Glenys Kinnock, María Elena Valenciano Martínez-
Orozco, Emma Bonino, Jana Hybášková, Secondo (Mauro) Zani e 
Linda McAvan. 

 
L'Ambasciatore e il rappresentante della Commissione rispondono alle domande poste 
dai deputati. 

 

Decisione: - chiedere l'invio di una missione del Parlamento europeo nel       
Darfur; 

 - preparare interrogazioni orali al Consiglio e alla Commissione, da 
sottoporre all'approvazione dei deputati alla fine della riunione. 

* 
* * 

 
La riunione è sospesa alle 12.50 e riprende alle 15.15 sotto la Presidenza dell'on. 

Margrietus J. van den Berg, Vicepresidente  
* 

* * 

15. Questionari destinati ai Commissari designati 
 - Esame ed eventuale approvazione 

Intervengono: Maria Martens, Secondo (Mauro) Zani, Françoise Castex, Jan 
Zahradil, Glenys Kinnock, José Ribeiro e Castro e Gay Mitchell.  

16. Progetto di bilancio per l'esercizio 2005 (continuazione) 

L'on. Anders Wijkman completa la presentazione del suo documento di lavoro. 

Intervengono: Zbigniew Zaleski, Glenys Kinnock, Jan Zahradil, Danutė Budreikaitė, 
Margrietus J. van den Berg e Margrietus J. van den Berg. 

 
Presidenza: on. Luisa Morgantini, presidente 

17. Varie 

Vengono approvate interrogazioni orali da rivolgere al Consiglio e alla Commissione 
sulla situazione nel Darfur. 
 
Decisione: inviare una lettera all'on. Elmar Brok, presidente della commissione per 

gli affari esteri, proponendo una richiesta congiunta per l'invio di una 
delegazione per l'osservazione del secondo turno delle elezioni 
presidenziali in Indonesia (20 settembre). 
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Intervengono: Miguel Angel Martínez Martínez e Maria Martens. 

18. Data e luogo della prossima riunione 

lunedì, 30 agosto, ore 15.00-18.30 
martedì, 31 agosto, ore 9.00-18.30 
mercoledì, 1° settembre, ore 9.00-12.30, a Bruxelles. 
 

* 
* * 

 
La riunione termina alle 17.00 
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BILAG/ANLAGE/ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ/ANNEX/ 
ANNEXE/ALLEGATO/BIJLAGE/ANEXO/LIITE/BILAGA 

 
DELTAGERLISTE/ANWESENHEITSLISTE/ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΟΝΤΩΝ/RECORD 
OF ATTENDANCE/LISTA DE ASISTENCIA/LISTE DE PRESENCE/ELENCO DEI 

PRESENTI/PRESENTIELIJST/LISTA DE PRESENÇAS/LÄSNÄOLOLISTA/DELTAGARLISTA 
 

 
Til stede 
 
 
Anwesend 
 
 
Παρόντες 
 
 
Present 
 
 
Presentes 
 
 
Présents 
 
 
Presenti 
 
 
Aanwezig 
 
 
Läsnä 
 
 
Närvarande 
 
 

 
Formandskabet/Vorstand/Προεδρείο/Bureau/Ufficio di Presidenza/Mesa/Puheenjohtajisto/J.L. Presidium: (*) 
Luisa Morgantini (P), Margrietus J. van den Berg (VP), Michael Gahler (VP) and Danutė Budreikaitė (VP). 
 
Medlemmer/Mitglieder/Μέλη/Members/Diputados/Députés/Deputati/Leden/Deputados/Jäsenet/ 
Ledamöter: 
Alessandro Battilocchio (2), Marie-Arlette Carlotti (2), Thierry Cornillet, Nirj Deva, Koenraad Dillen (2), 
Alexandra Dobolyi (2), Fernando Fernández Martín, Milan Gaľa, Hélène Goudin, Milan Horąček, Jana 
Hybášková, Filip Andrzej Kaczmarek, Glenys Kinnock, Wolfgang Kreissl-Dörfler, Ģirts Valdis Kristovskis, 
Maria Martens, Miguel Angel Martínez Martínez, Gay Mitchell, Józef Pinior, José Javier Pomés Ruiz (1), José 
Ribeiro e Castro, Toomas Savi,  Frithjof Schmidt, Jürgen Schröder, Feleknas Uca, María Elena Valenciano 
Martínez-Orozco, Jan Zahradil and Secondo (Mauro) Zani. 
 
Stedfortrædere/Stellvertreter/Αναπληρωτές/Substitutes/Suplentes/Suppléants/ 
Membri supplenti/Plaatsvervangers/Membros suplentes/Varajäsenet/Suppleanter: 
John Bowis, Françoise Castex (2), Giovanni Claudio Fava (2), Fiona Jane Hall (1), Jan Jerzy Kułakowski, Bernard 
Lehideux (1), Manolis Mavrommatis, Linda McAvan, Csaba Őry, Miloslav Ransdorf (2), Eoin Ryan (1), Karin 
Scheele (2), Horst Schnellhardt (2), Britta Thomsen (2), Anne Van Lancker, Anders Wijkman, Anna Záborská (2), 
Zbigniew Zaleski and Gabriele Zimmer. 

Art. 178,2 Emma Bonino (2) 
Art. 183,3  
 
Endv. deltog/Weitere Teiln./ 
Συµµετείχαν επίσης/Also present 
Participaron igualmente/ 
Participaient également/ 
Hanno partecipato altresi΄/ 
Andere deelnemers/ 
Outros participantes/ 
Muut osallistujat/ Dessutom deltog  

Glyn Ford (1) (Point 8 OJ) 

 
(Dagsorden/Tagesordnung Pkt/Ηµερήσια ∆ιάταξη 
Σηµεί/Point OJ/Punto OG/Agenda Punt/Ponto 
OJ/punto orden del dia/ 
Esityslistan kohta/Föredragningslista punkt): 

 
 

 
*  (P)    =Formand/Vorsitzender/Πρόεδρος/Chairman/Président/Presidente/Voorzitter/Presidente/Puheenjohtaja/Ordförande 

(VP) =Næstform./Stellv. Vorsitz./Αντιπρόεδρος/Vice-Chairman/Vice-Président/Vice-Presidente/Varapuheenjohtaja 
Ondervoorz./Vice-Pres./Vicepres/Vice ordförande. 

 
Til stede den/Anwesend am/Παρών στις/Present on/Présent le/Presente il/Aanwezig op/Presente em/Presente el/Läsnä/Närvarande den. 
 
(1) Monday, 26 July 2004 
(2) Tuesday, 27 July 2004 
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Efter indbydelse fra formanden/Auf Einladung d. Vorsitzenden/Με πρόσκληση του Προέδρου/At the invitation of the 
Chairman/Por invitación del presidente/Sur l'invitation du président/Su invito del presidente/Op uitnodiging van de voorzitter/A 
convite do Presidente/Puheenjohtajan kutsusta/ 
På ordförandens inbjudan: 
 
 
Radet/Rat/Συµβούλιο/Council/Consejo/Conseil/Consiglio/Raad/Conselho/Neuvosto/Rådet: (*) 
 
 
Kommissionen/Kommission/Επιτροπή/Commission/Comisión/Commissione/Commissie/Comissão/Komissio/ 
Kommissionen: (*) 
Falkenberg, Dr Fransen, Gnocchi, Knors, Malin, Moore and  Timans.   
 
Cour des comptes: 
 
 
C.E.S.:  
 
Andre deltagere/Andere Teilnehmer 
Επίσης Παρόντες/Also present 
Otros participantes/Autres participants/Altri partecipanti 
Andere aanwezigen/Outros participantes 
Muut osallistujat/Övriga deltagare 

 
Oosting (European office of Amnesty International), 
Alhadeff (Concord), 
S.E. Ali Youssif Ahmed (Ambassador of Sudan), 
Colonel Peter Stamps (Member of EU's Military Staff),  
Cheikh  Niang (African Union) 

 
Gruppernes sekretariat      
Sekretariat der Fraktionen 
Γραµµατεία των Πολ. Οµάδων 
Secretariat political groups 
Secr. de los grupos politicos 
Secr. Groupes politiques 
Segr. dei gruppi politici 
Secr. van de fracties 
Secr. dos grupos politicos 
Poliittisten ryhmien sihteeristö 
Gruppernas sekretariat 

 
PPE-DE 
PSE 
ALDE 
Verts/ALE 
GUE/NGL 
UEN 
IND/DEM 
NI 

 
Palassof, Lukyamuzi, Haglund 
Todd, Vallin 
Trauffler 
Meyer, Walelign 
Dupret 
Gimenez Espinós 
 
Atzori 
 

 
Cab. du Président 

 
 

 
Cab. du Secrétaire Général 

 
 

 
Generaldirektorat 
Generaldirektion 
Γενική ∆ιεύθυνση 
Directorate-General 
Dirección general 
Direction générale 
Direzione generale 
Directoraat-generaal 
Direcção-Geral 
Contrôle financier 
Service juridique 
Pääosasto 
Generaldirektorat 

 
I 
II 
III 
IV 
V 
VI 
VII 
VIII 

 
 
 
Rose, Pabst, Subhan (Human Rights) 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Udvalgssekretariatet 
Ausschußsekretariat 
Γραµµατεία επιτροπής 
Committee secretariat 
Secretaria de la comisión 
Secrétariat de la commission 
Segretariato della commissione 
Commissiesecretariaat 
Secretariado da comissão 
Valiokunnan sihteeristö 
Utskottssekretariatet 

 
Wood, Van Hecken, Bassot, Herzig, McLauchlan, Caprile, Leite, 
Kiss  

 
Assist./Βοηθός 

 
Lefèvre 

*   (P) =Formand/Pres./Πρόεδρος/Chairman/Président/Voorzitter/Puheenjohtaja/Ordförande 
(VP) =Næstform./Vize-Pres./Αντιπρόεδρος/Vice-Chairman/Vice-Président/Ondervoorz./Vice-pres/Varapuheenjohtaja/Vice ordförande. 
(M) =Medlem./Mitglied/Μέλος/Member/Miembro/Deputado/Membro/Lid/Membro/Jäsen/Ledamot 
(F) =Tjenestemand/Beamter/Υπάλληλος/Official/Funcionário/Fonctionnaire/Funzionario/Ambtenaar/ 

Functionαrio/Virkamies/Tjänsteman 
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